

新华社体育部

评出2022年国际十佳运动员

□新华社记者 刘金辉

新华社北京12月26日电 新华社体育部评出2022年国际十佳运动员如下:

1. 谷爱凌(中国,女,19岁,自由式滑雪)

谷爱凌获得北京冬奥会自由式滑雪女子大跳台与U型场地技巧两枚金牌,以及坡面障碍技巧银牌,成为首位在一届冬奥会上拿到三枚奖牌的自由式滑雪运动员。

2. 利昂内尔·梅西(阿根廷,男,35岁,足球)

梅西带领阿根廷队夺得卡塔尔世界杯冠军,打入7球送出3次助攻,荣膺世界杯金球奖。他还以26次出场成为世界杯参赛场次最多的球员。

3. 伊雷妮·斯豪滕(荷兰,女,30岁,速度滑冰)

斯豪滕夺得北京冬奥会速度滑冰女子5000米、3000米和集体出发金牌,还与队友合作获得女子团体追逐铜牌。3月,斯豪滕在国际滑联速度滑冰世锦赛上获得女子全能金牌。

4. 埃鲁德·基普乔格(肯尼亚,男,38岁,田径)

基普乔格在2022年柏林马拉松赛上以2小时01分09秒的成绩夺冠,打破了他本人在2018年柏林马拉松赛上创造的2小时01分39秒的世界纪录。

5. 阿曼德·杜普兰蒂斯(瑞典,男,23岁,田径)

杜普兰蒂斯在2022赛季三次打破男子撑杆跳高世界纪录,赢得了他参加的19场比赛中的18场,并23次越过六米大关。在俄勒冈田径世锦赛上,他以6米21的成绩创造了新的世界纪录。

6. 卡里姆·本泽马(法国,男,35岁,足球)

本泽马获得2022年金球奖。他效力于西甲皇家马德里队,在2021-2022赛季46场比赛中打进44球,同时荣膺欧冠和西甲金靴,并帮助皇马实现国内联赛和欧冠赛场“双冠王”。

7. 拉斐尔·纳达尔(西班牙,男,36岁,网球)

纳达尔在法国网球公开赛中第14次捧杯,由此他成为公开赛时代第一位获得22个大满贯男单冠军的选手。

8. 凯蒂·莱德茨基(美国,女,25岁,游泳)

莱德茨基在布达佩斯游泳世锦赛女子800米自由泳决赛中夺冠,完成了世锦赛该项目五连冠。在这届世锦赛上,莱德茨基斩获4枚金牌,将自己的世锦赛金牌数提高到19枚。莱德茨基还在短池游泳世界杯中刷新了女子1500米自由泳和800米自由泳短池世界纪录。

9. 伊加·斯维亚特克(波兰,女,21岁,网球)

斯维亚特克在2022年获得包括法网、美网在内的八个冠军头衔,还创造了21世纪以来女子网坛最长的连胜纪录(37场)。在女子网球协会(WTA)年终排名中,斯维亚特克位列第一。

10. 马克斯·维斯塔潘(荷兰,男,25岁,赛车)

维斯塔潘在一级方程式赛车(F1)日本大奖赛上夺冠并提前锁定年度车手总冠军。在墨西哥大奖赛上,他夺得本赛季个人第14个冠军,超越了迈克尔·舒马赫和维特尔共同保持的单赛季13冠纪录,成为F1历史上单赛季夺冠次数最多的车手。他最后单赛季夺冠次数为15个。



2022年2月8日,中国选手谷爱凌在北京2022年冬奥会自由式滑雪女子大跳台颁发纪念品仪式上。

新华社记者 丁旭 摄

李梦被球迷评选为亚洲年度最佳女子篮球运动员

新华社日内瓦12月25日电 国际篮联25日宣布,中国女篮球员李梦被球迷评选为2022亚洲年度最佳女子篮球运动员。

李梦击败了呼声很高的国家队队友韩旭和王思雨,最终获得这个奖项。在今年于澳大利亚举行的女篮世界杯上,李梦场均贡献16分,是全队得分最高的球员。虽然她最后因病没能参加半决赛和决赛,但中国女篮仍旧获得了银牌。

另外还有三名日本选手和两名韩国选手入围评选,最终李梦力压群芳获得殊荣。 单磊

中国攀岩自然岩壁系列赛年度总决赛重庆奉节落幕

据新华社重庆12月25日电 2022中国攀岩自然岩壁系列赛年度总决赛25日在重庆市奉节县白帝城·瞿塘峡景区落幕,年度积分排行榜也随之出炉。

共有30人晋级25日的决赛。经过激烈比拼,专业组方面,男子难度速度赛的冠军被刘加收入囊中,巫丽娟获得女子冠军。公开组方面,在男子难度速度赛中,刘畅获得第一名,女子第一名为万天琴。

系列赛年度总决赛落下帷幕,年度积分排行榜也随之揭晓,专业组男子个人积分榜前三名运动员分别为刘加、陈信、王明健,女子前三名分别是巫丽娟、牙彩妙与田佳怡。公开组方面,刘畅、罗毕军里与周振分别位列年度总积分榜男子前三名,韦芳婷、万天琴与罗约文分获女子前三名。

本次比赛的关门时间从往届的8分钟减少为6分钟,水蚀风蚀对以石灰岩为主体的岩壁具有侵蚀作用,增加了比赛难度。同时,江边冬日清晨的湿冷天气也会影响发挥,对攀爬技能要求极高。

奉节已连续四年举办中国攀岩自然岩壁系列赛的年度总决赛,今年比赛的选址同样是瞿塘峡白盐山的临江岩壁,整体高度约为200米,竞赛线路高度约50米。比赛线路由洲际定线员谢卫成设计。他表示,本次比赛的岩壁上可用做指洞、手点、脚点的天然裂缝与凸起很多,线路设计的选择十分丰富。 郑直

杭州亚残运会宣传推广歌曲发布

新华社杭州12月26日电 26日,杭州亚残运会迎来倒计时300天。杭州亚残组委发布亚残运会宣传推广歌曲《我们都一样》以及盲人门球竞赛项目宣传片,旨在展现杭州亚残运会筹办进展和残疾人事业发展成果,以自信的姿态向全亚洲发出热情邀约。

此次发布的宣传推广歌曲《我们都一样》,旋律以交响乐编配,融汇通俗、音乐剧等演唱风格,在大气悠扬、温暖动人的歌声中,唱出广大残障人士在社会的关爱下历经迷茫挣扎,跨越重重阻碍,扬起风帆自由歌唱的心声。同步发布的歌曲MV以“VR虚拟舞台”形式呈现,歌手演唱与残疾人运动员训练比赛场景随旋律交替变换,亚残运会吉祥物、口号等视觉元素嵌入其中,充分展现残疾人运动员的体育精神

和艰辛奋斗历程,诠释生命的平等与尊重。

此外,杭州亚残运会首个竞赛项目宣传片——“盲人门球”竞赛项目宣传片也正式发布。宣传片通过写实的画面风格,结合特效制作和光影色调,简明直观地介绍了该竞赛项目的基础知识和特点,让观众身临其境。接下来,杭州亚残组委还将在2023年6月前陆续上线其余21个竞赛项目的宣传片。

据了解,杭州亚残运会各项筹办工作正扎实推进。今年以来,完成19个竞赛场馆和亚残运村建设,改造提升城市无障碍项目约8.2万个;成功举办轮椅篮球、柔道、乒乓球、草地掷球等测试赛或测试活动;先后发布《竞赛报名政策指南》和《分级指南》,圆满完成第二阶段报名工作等,切实做到“两个赛会,同步筹办”。 夏亮

香港国际网球挑战赛吴易昺获第四名

新华社香港12月25日电 香港国际网球挑战赛25日在香港维多利亚公园网球场落下帷幕,波兰球手胡尔卡奇获得冠军,中国球员吴易昺获得第四名。

决赛在世界排名第10的胡尔卡奇和排名第14的英国球手诺里之间展开。第一盘比赛中,双方互保发球局战至4比4平,胡尔卡奇在第9局实现关键破发,以6比4拿下首盘。第二盘比赛中波兰球

手延续了良好的状态,率先破发后以6比4击败诺里,直落两盘获得冠军。

在当日举行的季军争夺战中,中国选手吴易昺在决胜盘“抢十”中憾负于世界排名第9位的美国好手弗里茨,以总比分1比2不敌对手,获得第四名。

香港国际网球挑战赛由香港网球总会主办,交通银行(香港)有限公司冠名赞助。 陆芸 韦骅

NBA:湖人负于独行侠 勇士战胜灰熊

新华社华盛顿12月25日电 25日,2022-2023赛季美职篮(NBA)常规赛展开5场较量,洛杉矶湖人队115比124不敌达拉斯独行侠队,金州勇士队123比109击败孟菲斯灰熊队。

湖人队詹姆斯空砍38分、6个篮板和5次助攻,威斯布鲁克得到17分。独行侠方面,东契奇得到32分、9个篮板和9次助攻,伍德取下30分和8个篮板,小哈达威贡献26分。

半场时湖人一度以54比43领先,独行侠第三节打出10比0和14比0,单节轰下51分,一举逆转

比赛。51分也是本赛季目前的单节全队最高得分。

另一场比赛中,普尔为勇士得到32分,汤普森得到24分和9个篮板,格林贡献3分、13个篮板和13次助攻。莫兰特为灰熊取下36分、7个篮板和8次助攻。勇士在半场时以59比54领先,第三节又打出一波17比2,以15分的领先优势进入第四节,最终拿下比赛。

另外几场比赛,76人119比12击败尼克斯,雄鹿118比139负于凯尔特人,掘金128比125险胜太阳。 卢美婷